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ΟΡΚΩΣΟ΢  ΕΛΕΓΚΣΘ΢  ΛΟΓΙ΢ΣΘ΢:  ΧΑΙΡΕΣΘ΢ ΣΘΛΕΜΑΧΟ΢ 

                                                             Α.Μ. ΢.Ο.Ε.Λ.  15121 

ΕΜΠΙ΢ΣΕΤΣΙΚΘ 

Ακινα, 1 Φεβρουαρίου 2022 

 

Προσ το 

Δθμοτικό ΢υμβοφλιο 

του Διμου Μυλοποτάμου 

 

 

 Α. ΓΕΝΙΚΑ 

1 Εντολι και νομιμοποίθςθ του ελζγχου 

Ο ζλεγχοσ των οικονομικϊν καταςτάςεων τθσ χριςθσ 2020 μασ ανατζκθκε με τθν υπ' αρικμό 

121/2021 απόφαςθ Οικονομικισ Επιτροπισ. Ο ζλεγχοσ μασ προβλζπεται από τισ διατάξεισ τθσ 

παραγράφου 3 του άρκρου 163 του Ν.3463/2006. 

Θ παροφςα ζκκεςθ που είναι ςυνζχεια τθσ «Ζκκεςθσ ελζγχου» που είναι κάτω από τον 

Ιςολογιςμό, ςυντάχκθκε ςε εκτζλεςθ των προβλεπόμενων  ςτθν παράγραφο 3 του άρκρου 163 του 

Ν.3463/2006 με ςτόχο τθν καταγραφι των ςθμαντικότερων κεμάτων που προζκυψαν από τον 

Οικονομικό Ζλεγχο τθσ χριςθσ  2020  του Διμου Μυλοποτάμου.  

Στθν ζκκεςθ επιςθμαίνουμε κζματα που αντιλθφκικαμε κατά τθ διεξαγωγι των κανονικϊν 

ελεγκτικϊν διαδικαςιϊν, οι οποίεσ ςχεδιάςτθκαν προκειμζνου να εκφζρουμε γνϊμθ για τισ 

οικονομικζσ καταςτάςεισ τθσ ελεγχόμενθσ χριςθσ. 

 

2. Αντικείμενο & μεκοδολογία ελζγχου 

Ο ζλεγχοσ διενεργικθκε ςφμφωνα με τισ ελεγκτικζσ διαδικαςίεσ που διζπονται από τισ αρχζσ 

και τουσ κανόνεσ ελεγκτικισ που ακολουκεί το Σϊμα Ορκωτϊν Ελεγκτϊν Λογιςτϊν και ςε 

ςυνδυαςμό με τισ διατάξεισ του Δ.Κ.Κ.  Αυτζσ οι διαδικαςίεσ και πρότυπα προβλζπουν τον 

προγραμματιςμό και διενζργεια του ελζγχου με ςκοπό τθ ςχετικι εξαςφάλιςθ του ΕΛΕΓΚΣΘ ότι οι 

Οικονομικζσ Καταςτάςεισ του ΔΘΜΟΤ δεν περιλαμβάνουν ςθμαντικά λάκθ  και παραλείψεισ. 

Θ ελεγκτικι μζκοδοσ που ακολουκικθκε επιλζχκθκε με κριτιριο το εφροσ του κάκε 

ελεγχόμενου αντικειμζνου, τθν επαναλθπτικότθτα του ςτθν διάρκεια τθσ χριςθσ και τθν 

ςθμαντικότθτα του επί τθσ διαμόρφωςθσ τθσ  περιουςιακισ κατάςταςθσ και των αποτελεςμάτων 

τθσ χριςθσ που απεικονίηονται καταλθκτικά ςτισ ςυνταςςόμενεσ οικονομικζσ καταςτάςεισ του 

Διμου.  Ζτςι ακολουκικθκε είτε, θ ςε δειγματολθπτικι βάςθ, επιλογι μεγζκουσ ςυναλλαγϊν, 

διαχειριςτικϊν πράξεων, είτε ο κακολικόσ ζλεγχοσ ομοειδϊν διαχειριςτικϊν πράξεων που 

καταχωρικθκαν και διαμόρφωςαν τθν αξία περιουςιακοφ ςτοιχείου ι το αποτζλεςμα ςτα 
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τθροφμενα βιβλία του Διμου, επιλζγοντασ κατά περίπτωςθ τθν κατάλλθλθ κατά τθν κρίςθ του 

ελεγκτικι διαδικαςία.  

Στισ περιπτϊςεισ που ακολουκικθκε θ δειγματολθπτικι μζκοδοσ το δείγμα που επιλζχκθκε, 

ιταν από άποψθ μεγζκουσ αντιπροςωπευτικό και ικανό να μασ οδθγιςει ςτα ςυμπεράςματα ςτα 

οποία αναφερόμαςτε  διεξοδικά ςτθ ςυνζχεια. 

Αντικείμενο του ελζγχου αποτζλεςε θ διερεφνθςθ ωσ προσ τθν τιρθςθ των κανόνων και 

αρχϊν τθσ λογιςτικισ και διαχειριςτικισ τάξθσ κατά τθ διαχείριςθ, απεικόνιςθ και λογιςτικι 

παρακολοφκθςθ των οικονομικϊν πράξεων και ςυναλλαγϊν του Διμου, ςε ςυνδυαςμό και με τισ 

διατάξεισ του Δθμοτικοφ και Κοινοτικοφ Κϊδικα και αυτϊν τθσ Φορολογικισ Νομοκεςίασ 

(Π.Δ.315/1999 Κ.Λ.Σ./Ο.Τ.Α. &  Δ.Κ.Κ. N.3463/2006). 

Δεν αποτελεί θ ζκκεςθ αυτι πθγι ενθμζρωςθσ και ολοκλθρωμζνων προτάςεων για πικανζσ 

βελτιϊςεισ ςτον εςωτερικό ζλεγχο, κάτι που για να γίνει, κα απαιτοφςε μία πιο εξειδικευμζνθ 

ζρευνα. 

Θ ςφνταξθ των οικονομικϊν καταςτάςεων και γενικότερα θ ορκι διαχείριςθ και θ ορκι 

λογιςτικι παρακολοφκθςθ των ςυναλλαγϊν, παράμετροι που επθρεάηουν άμεςα τισ οικονομικζσ 

καταςτάςεισ, όπωσ είναι γνωςτό, αποτελοφν ευκφνθ τθσ διοίκθςθσ του Διμου και ςυγκεκριμζνα τθσ 

Οικονομικισ Επιτροπισ. 

Κατά τον ζλεγχό μασ, κεωροφμε ςαν δεδομζνο ότι όλεσ οι ςυναλλαγζσ του Διμου ζχουν 

καταχωρθκεί ςτα λογιςτικά βιβλία και όλεσ οι ουςιϊδεισ πρόςκετεσ πλθροφορίεσ, μασ ζχουν δοκεί 

από τθ διοίκθςθ και τα ςτελζχθ του Διμου, ϊςτε να ςχθματίςουμε, μαηί με τθν ζρευνα των βιβλίων 

και ςτοιχείων, γνϊμθ για τισ οικονομικζσ καταςτάςεισ. 

Επίςθσ κεωροφμε, με βάςθ τισ γραπτζσ διαβεβαιϊςεισ που ζχουμε λάβει, ότι ςε όλα τα 

βαςικά ηθτιματα, όπωσ θ επιλογι προμθκευτϊν για επενδφςεισ και άλλεσ προμικειεσ, οι 

διαδικαςίεσ βεβαίωςθσ και είςπραξθσ των εςόδων, οι πλθρωμζσ των εξόδων, θ ορκι διάκεςθ των 

επιχορθγιςεων ανάλογα με το ςκοπό που ζχουν χορθγθκεί, αλλά και κάκε άλλο ςχετικό κζμα, 

ζχουν αντιμετωπιςτεί από άποψθ διαδικαςιϊν και διαχείριςθσ, με βάςθ τισ διατάξεισ του 

Δθμοτικοφ Κϊδικα (N.3463/2006), τθν κείμενθ νομοκεςία και θ λογιςτικι τουσ αντιμετϊπιςθ με 

βάςθ τισ διατάξεισ του Κλαδικοφ Λογιςτικοφ Σχεδίου για τουσ ΟΤΑ (ΠΔ 315/99).  

Τζλοσ,  κζλουμε να ςθμειϊςουμε και τα εξισ: 

α) Ο τακτικόσ ζλεγχοσ των Ορκωτϊν Ελεγκτϊν δεν υπειςζρχεται ςτθ ςκοπιμότθτα των 

πράξεων που ελζγχει, αλλά ςτθ νομιμότθτά τουσ και μόνον.  Θ ςκοπιμότθτα είναι αποκλειςτικό 

προνόμιο και ευκφνθ τθσ διοίκθςθσ των ελεγχόμενων μονάδων, θ δε εμπλοκι των ελεγκτϊν ςε 

κζματα ςκοπιμότθτασ κα ςυνιςτοφςε υποκατάςταςθ τθσ διοίκθςθσ ςτο ζργο τθσ. Είναι όμωσ δυνατό 



 

3 
 

με ειδικι εντολι, οι ελεγκτζσ να εξετάςουν κζματα που άπτονται ςκοπιμότθτασ και να εκφράςουν 

γνϊμθ ςε ςυγκεκριμζνα ερωτιματα. 

β) Θ εφαρμογι του διπλογραφικοφ ςυςτιματοσ ςτουσ Διμουσ, ειςάγει μεταξφ άλλων, νζεσ 

ζννοιεσ όπωσ το «αποτζλεςμα εκμετάλλευςθσ» και το «αποτζλεςμα χριςθσ», ζννοιεσ που 

διαφζρουν κατά πολφ από τα «ελλείμματα» και «πλεονάςματα» τα οποία προκφπτουν από τθν 

ταμειακι διαχείριςθ του δθμόςιου λογιςτικοφ. Πρζπει να τονιςτεί ότι θ ζννοια τθσ ηθμίασ ι του 

κζρδουσ είναι αυτονόθτθ ςε κάκε μονάδα και ότι φπαρξθ ηθμίασ δεν ςθμαίνει ότι υπάρχει 

πρόβλθμα διαχείριςθσ. Για αυτζσ τισ νζεσ ζννοιεσ, με δεδομζνο ότι οι διοικιςεισ των διμων είναι 

ςυλλογικά όργανα και αποτελοφνται από μζλθ που δεν είναι κατ’ ανάγκθν εξοικειωμζνα με αυτζσ, 

είμαςτε ςτθ διάκεςι ςασ οποτεδιποτε για να δϊςουμε εξθγιςεισ αναφορικά με το περιεχόμενό 

τουσ. 

γ) Σε μία ζκκεςθ ςαν αυτι που ακολουκεί, αναφζρονται ςυνικωσ διάφορεσ παρατθριςεισ.  Ο 

ρόλοσ των Ορκωτϊν Ελεγκτϊν, είναι να εντοπίηουν αδυναμίεσ, που πολλζσ φορζσ είναι λογιςτικοφ 

χαρακτιρα και να ειςθγοφνται τθν αντιμετϊπιςι τουσ, να βοθκοφν δθλαδι ςτον εκςυγχρονιςμό τθσ 

λειτουργίασ των μονάδων τισ οποίεσ ελζγχουν. Στο πλικοσ των ελεγχόμενων επιχειριςεων του 

ιδιωτικοφ και του δθμόςιου τομζα, θ διατφπωςθ παρατθριςεων αυτισ τθσ φφςθσ ι παράκεςθσ 

πλθροφοριϊν για να κατανοιςει ζνασ τρίτοσ καλφτερα το περιεχόμενο των οικονομικϊν 

καταςτάςεων, είναι μία ςυνικθσ πρακτικι.  Δεν ςυνεπάγεται κατ’ ανάγκθ, ότι θ διοίκθςθ τθσ 

μονάδασ δεν επιτζλεςε ςωςτά το ζργο τθσ και επομζνωσ αυτζσ οι παρατθριςεισ πρζπει να 

αξιολογοφνται με μεγάλθ ςοβαρότθτα. 

δ) Θ Ζκκεςθ (Πιςτοποιθτικό) ελζγχου των Ορκωτϊν Ελεγκτϊν Λογιςτϊν που χορθγοφμε μετά 

τον ζλεγχό μασ και είναι κάτω από τον Ιςολογιςμό, ςυντάςςεται με βάςθ  τα υποδείγματα εκκζςεων 

ελζγχου που ζχουν κακοριςκεί από το ΔΠΕ, όπωσ αυτά ζχουν ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι 

Νομοκεςία. Αναφζρεται πολφ ςυνοπτικά ςτισ παρατθριςεισ του ελζγχου και ςε οριςμζνεσ άλλεσ 

ηωτικζσ πλθροφορίεσ που αφοροφν τον ζλεγχο.  Θ ςυνοπτικι του δομι βαςίηεται ςτθν αρχι ότι ο 

αναγνϊςτθσ πρζπει να μπορεί να επικεντρωκεί ςτισ ςθμαντικζσ πλθροφορίεσ και να μθν χάνεται ςε 

ζνα όγκο πλθροφοριϊν, όπου το μθ ςθμαντικό μπορεί να αποκρφψει τελικά το ςθμαντικό. 

 

Β. ΘΕΜΑΣΑ ΕΛΕΓΧΟΤ 

1. Οικονομικζσ Καταςτάςεισ 

2. Ζκκεςθ (Πιςτοποιθτικό) Ελζγχου  - Λοιπζσ Διαπιςτϊςεισ 

3. Λογιςτικζσ αρχζσ - Βαςικζσ ελεγκτικζσ διαδικαςίεσ 

4. Ηθτιματα οργάνωςθσ και διαχείριςθσ 

5. Συμπεράςματα 
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1. Οικονομικζσ Καταςτάςεισ 

Οι Οικονομικζσ Καταςτάςεισ τθσ χριςθσ αποτελοφνται από: 

- Τον Ιςολογιςμό τζλουσ χριςεωσ 

- Τθν Κατάςταςθ του Λογαριαςμοφ Αποτελεςμάτων Χριςεωσ 

- Τον Πίνακα Διακζςεωσ Αποτελεςμάτων τθσ Χριςεωσ 

- Το Προςάρτθμα των Οικονομικϊν Καταςτάςεων 

- Τθν Ζκκεςθ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ προσ το Δθμοτικό Συμβοφλιο 

- Τθν Ζκκεςθ (Πιςτοποιθτικό) του Ελζγχου του Ορκωτοφ Ελεγκτι Λογιςτι. 

Οι τρεισ από τισ πρϊτεσ οικονομικζσ καταςτάςεισ, οι οποίεσ επιςυνάπτονται ςτθν ζκκεςθ μασ, 

πρζπει να περιλαμβάνουν και τα αντίςτοιχα κονδφλια τθσ προθγοφμενθσ χριςθσ για λόγουσ 

ςφγκριςθσ. 

 

1. Ζκκεςθ (Πιςτοποιθτικό) ελζγχου - Λοιπζσ Διαπιςτώςεισ 

Θ ζκκεςθ ελζγχου των Ορκωτϊν Ελεγκτϊν Λογιςτϊν που χορθγοφμε μετά τον ζλεγχό μασ, 

ςυντάςςεται με βάςθ τα υποδείγματα εκκζςεων ελζγχου που ζχουν κακοριςκεί από τα ΔΠΕ, όπωσ 

αυτά ζχουν ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι Νομοκεςία. Αναφζρεται πολφ ςυνοπτικά ςτισ 

παρατθριςεισ του ελζγχου και ςε οριςμζνεσ άλλεσ ηωτικζσ πλθροφορίεσ που αφοροφν τον ζλεγχο. 

Θ ςυνοπτικι του δομι βαςίηεται ςτθν αρχι ότι ο αναγνϊςτθσ πρζπει να μπορεί να 

επικεντρωκεί ςτισ ςθμαντικζσ πλθροφορίεσ και να μθν χάνεται ςε ζνα όγκο πλθροφοριϊν, όπου το 

μθ ςθμαντικό μπορεί να αποκρφψει τελικά το ςθμαντικό. 

Πιο κάτω παρακζτουμε τθ Ζκκεςθ (Πιςτοποιθτικό) Ελζγχου τθσ χριςεωσ 2020 που ςυνοδεφει 

τον Ιςολογιςμό. 

Ζκκεςθ Ελζγχου επί των Οικονομικών Καταςτάςεων 

Γνώμθ  με Επιφφλαξθ  

Ζχουμε ελζγξει τισ ςυνθμμζνεσ οικονομικζσ καταςτάςεισ του Διμου Μυλοποτάμου οι οποίεσ 

αποτελοφνται από τον ιςολογιςμό τθσ 31θσ Δεκεμβρίου 2020, τθν κατάςταςθ αποτελεςμάτων και 

τον πίνακα διάκεςθσ αποτελεςμάτων, τθσ χριςεωσ που ζλθξε τθν θμερομθνία αυτι, κακϊσ και το 

ςχετικό προςάρτθμα. 

Κατά τθ γνϊμθ μασ, εκτόσ από τισ επιπτϊςεισ των κεμάτων που μνθμονεφονται  ςτθν παράγραφο 

τθσ ζκκεςισ μασ “Βάςθ για γνϊμθ με επιφφλαξθ”, οι ςυνθμμζνεσ οικονομικζσ καταςτάςεισ 

παρουςιάηουν εφλογα από κάκε ουςιϊδθ άποψθ, τθν οικονομικι κζςθ του Διμου Μυλοποτάμου 

κατά τθν 31θ Δεκεμβρίου 2020, και τθ χρθματοοικονομικι του επίδοςθ  για τθ χριςθ που ζλθξε τθν 

θμερομθνία αυτι, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ  του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιςτικό 

Σχζδιο Οργανιςμϊν Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ". 

Βάςθ για Γνώμθ με Επιφφλαξθ 

Από τον ζλεγχό μασ προζκυψαν τα εξισ:  
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1. Το κονδφλι του Ενεργθτικοφ Δ/ΙΙ/1 «Απαιτιςεισ από πϊλθςθ αγακϊν και υπθρεςιϊν» ποςοφ 

ευρϊ 3.030.289,93 αφορά ςε βεβαιωμζνα  και μθ ειςπραγμζνα υπόλοιπα  κατά τθν 31.12.2020. Από 

τα παραπάνω χρεωςτικά υπόλοιπα ευρϊ  2.661.974,87 περίπου αφορά ςε απαιτιςεισ παλαιότθτασ 

πζραν του ζτουσ. Κατά παρζκκλιςθ των λογιςτικϊν αρχϊν, που προβλζπονται από τθν Ελλθνικι 

Νομοκεςία, δεν ζχει ςχθματιςτεί ςχετικι πρόβλεψθ. Κατά τθν εκτίμθςι μασ για τθν κάλυψθ ηθμιϊν 

από τθ μθ ρευςτοποίθςθ μζρουσ των απαιτιςεων αυτϊν ζπρεπε να ζχει ςχθματιςτεί πρόβλεψθ 

ποςοφ ευρϊ 850.000 περίπου. Λόγω του μθ ςχθματιςμοφ τθσ πρόβλεψθσ αυτισ, θ αξία των 

απαιτιςεων από πελάτεσ και τα Κδια Κεφάλαια εμφανίηονται αυξθμζνα κατά ευρϊ 1.600.000 

περίπου και τα αποτελζςματα τθσ τρζχουςασ και των προθγοφμενων χριςεων αυξθμζνα κατά ευρϊ 

360.000 και 1.240.000 περίπου  αντίςτοιχα. 

2. Κατά παρζκκλιςθ των λογιςτικϊν αρχϊν, που προβλζπονται από τθν Ελλθνικι Νομοκεςία, ςτθν 

κλειόμενθ χριςθ, δεν ςχθματίςτθκε πρόβλεψθ για αποηθμίωςθ προςωπικοφ λόγω εξόδου από τθν 

υπθρεςία ποςοφ ευρϊ 103.000 περίπου. Ωσ εκ τοφτου θ αξία του λογαριαςμοφ «Προβλζψεισ για 

αποηθμίωςθ προςωπικοφ λόγω εξόδου από τθν υπθρεςία» εμφανίηεται μειωμζνθ κατά ευρϊ 

103.000 περίπου, τα Κδια Κεφάλαια εμφανίηονται ιςόποςα αυξθμζνα, ενϊ τα αποτελζςματα τθσ 

τρζχουςασ και τθσ προθγοφμενθσ χριςθσ εμφανίηονται αυξθμζνα κατά ευρϊ 8.000 και ευρϊ 95.000 

περίπου αντίςτοιχα. 

3. Δεν λάβαμε επιςτολι από το νομικό ςφμβουλο τθσ εταιρείασ για τυχόν αγωγζσ τρίτων κατά 

αυτισ. Λόγω του γεγονότοσ αυτοφ, διατθροφμε επιφφλαξθ για ενδεχόμενεσ αγωγζσ τρίτων κατά τθσ 

εταιρείασ και τθν ενδεχόμενθ επίδραςθ ςτα αποτελζςματα χριςθσ και ςτα ίδια κεφάλαια. 

 

Διενεργιςαμε τον ζλεγχό μασ ςφμφωνα με τα Διεκνι Πρότυπα Ελζγχου (ΔΠΕ) όπωσ αυτά ζχουν 

ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι Νομοκεςία. Οι ευκφνεσ μασ, ςφμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτζρω ςτθν παράγραφο τθσ ζκκεςισ μασ “Ευκφνεσ Ελεγκτι για τον Ζλεγχο των  

Οικονομικϊν Καταςτάςεων”. Είμαςτε ανεξάρτθτοι από τον Διμο ςφμφωνα με τον Κϊδικα 

Δεοντολογίασ για Επαγγελματίεσ Ελεγκτζσ του Συμβουλίου Διεκνϊν Προτφπων Δεοντολογίασ 

Ελεγκτϊν, όπωσ αυτόσ ζχει ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι Νομοκεςία και τισ απαιτιςεισ δεοντολογίασ 

που ςχετίηονται με τον ζλεγχο των οικονομικϊν καταςτάςεων ςτθν Ελλάδα και ζχουμε εκπλθρϊςει 

τισ δεοντολογικζσ μασ υποχρεϊςεισ ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ και του 

προαναφερόμενου Κϊδικα Δεοντολογίασ. Πιςτεφουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμιρια που ζχουμε 

αποκτιςει είναι επαρκι και κατάλλθλα να παρζχουν βάςθ για γνϊμθ με επιφφλαξθ. 

Ευκφνεσ τθσ Διοίκθςθσ επί των Οικονομικών Καταςτάςεων 

Θ διοίκθςθ ζχει τθν ευκφνθ για τθν κατάρτιςθ και εφλογθ παρουςίαςθ των οικονομικϊν 

καταςτάςεων ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιςτικό Σχζδιο 

Οργανιςμϊν Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ", όπωσ και για εκείνεσ τισ δικλίδεσ εςωτερικοφ ελζγχου που θ 

διοίκθςθ κακορίηει ωσ απαραίτθτεσ, ϊςτε να κακίςταται δυνατι θ κατάρτιςθ οικονομικϊν 

καταςτάςεων απαλλαγμζνων από ουςιϊδεσ ςφάλμα, που οφείλεται είτε ςε απάτθ είτε ςε λάκοσ. 

Κατά τθν κατάρτιςθ των οικονομικϊν καταςτάςεων, θ διοίκθςθ είναι υπεφκυνθ για τθν αξιολόγθςθ 

τθσ ικανότθτασ του Διμου να ςυνεχίςει τθ δραςτθριότθτά του, γνωςτοποιϊντασ όπου ςυντρζχει 

τζτοια περίπτωςθ, τα ειδικά κζματα που αφοροφν οντότθτεσ του δθμοςίου τομζα και ςχετίηονται με 

τθ χριςθ τθσ λογιςτικισ αρχισ τθσ ςυνεχιηόμενθσ δραςτθριότθτασ. 

Ευκφνεσ Ελεγκτι για τον Ζλεγχο των Οικονομικών Καταςτάςεων 
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Οι ςτόχοι μασ είναι να αποκτιςουμε εφλογθ διαςφάλιςθ για το κατά πόςο οι οικονομικζσ 

καταςτάςεισ, ςτο ςφνολο τουσ, είναι απαλλαγμζνεσ από ουςιϊδεσ ςφάλμα, που οφείλεται είτε ςε 

απάτθ είτε ςε λάκοσ και να εκδϊςουμε ζκκεςθ ελεγκτι, θ οποία περιλαμβάνει τθ γνϊμθ μασ. Θ 

εφλογθ διαςφάλιςθ ςυνιςτά διαςφάλιςθ υψθλοφ επιπζδου, αλλά δεν είναι εγγφθςθ ότι ο ζλεγχοσ 

που διενεργείται ςφμφωνα με τα ΔΠΕ, όπωσ αυτά ζχουν ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι Νομοκεςία, 

κα εντοπίηει πάντα ζνα ουςιϊδεσ ςφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δφναται να προκφψουν 

από απάτθ ι από λάκοσ και κεωροφνται ουςιϊδθ όταν, μεμονωμζνα ι ακροιςτικά, κα μποροφςε 

εφλογα να αναμζνεται ότι κα επθρζαηαν τισ οικονομικζσ αποφάςεισ των χρθςτϊν, που λαμβάνονται 

με βάςθ αυτζσ τισ  οικονομικζσ καταςτάςεισ.  

Ωσ κακικον του ελζγχου, ςφμφωνα με τα ΔΠΕ όπωσ αυτά ζχουν ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι 

Νομοκεςία, αςκοφμε επαγγελματικι κρίςθ και διατθροφμε επαγγελματικό ςκεπτικιςμό κακ’ όλθ τθ 

διάρκεια του ελζγχου. Επίςθσ: 

 Εντοπίηουμε και αξιολογοφμε τουσ κινδφνουσ ουςιϊδουσ ςφάλματοσ ςτισ οικονομικζσ 

καταςτάςεισ, που οφείλεται είτε ςε απάτθ είτε ςε λάκοσ, ςχεδιάηοντασ και διενεργϊντασ 

ελεγκτικζσ διαδικαςίεσ που ανταποκρίνονται ςτουσ κινδφνουσ αυτοφσ και αποκτοφμε ελεγκτικά 

τεκμιρια που είναι επαρκι και κατάλλθλα για να παρζχουν βάςθ για τθν γνϊμθ μασ. Ο κίνδυνοσ 

μθ εντοπιςμοφ ουςιϊδουσ ςφάλματοσ που οφείλεται ςε απάτθ είναι υψθλότεροσ από αυτόν που 

οφείλεται ςε λάκοσ, κακϊσ θ απάτθ μπορεί να εμπεριζχει ςυμπαιγνία, πλαςτογραφία, 

εςκεμμζνεσ παραλείψεισ, ψευδείσ διαβεβαιϊςεισ ι παράκαμψθ των δικλίδων εςωτερικοφ 

ελζγχου. 

 Κατανοοφμε τισ δικλίδεσ εςωτερικοφ ελζγχου που ςχετίηονται με τον ζλεγχο, με ςκοπό το 

ςχεδιαςμό ελεγκτικϊν διαδικαςιϊν κατάλλθλων για τισ περιςτάςεισ, αλλά όχι με ςκοπό τθν 

διατφπωςθ γνϊμθσ επί τθσ αποτελεςματικότθτασ των δικλίδων εςωτερικοφ ελζγχου του Διμου. 

 Αξιολογοφμε τθν καταλλθλότθτα των λογιςτικϊν αρχϊν και μεκόδων που χρθςιμοποιικθκαν και 

το εφλογο των λογιςτικϊν εκτιμιςεων και των ςχετικϊν γνωςτοποιιςεων που ζγιναν από τθ 

Διοίκθςθ.  

 Αξιολογοφμε τθ ςυνολικι παρουςίαςθ, τθ δομι και το περιεχόμενο των οικονομικϊν 

καταςτάςεων, ςυμπεριλαμβανομζνων των γνωςτοποιιςεων, κακϊσ και το κατά πόςο οι 

οικονομικζσ καταςτάςεισ απεικονίηουν τισ υποκείμενεσ ςυναλλαγζσ και τα γεγονότα με τρόπο 

που επιτυγχάνεται θ εφλογθ παρουςίαςθ. 

Μεταξφ άλλων κεμάτων, κοινοποιοφμε ςτθ διοίκθςθ, το ςχεδιαηόμενο εφροσ και το 

χρονοδιάγραμμα του ελζγχου, κακϊσ και ςθμαντικά ευριματα του ελζγχου, ςυμπεριλαμβανομζνων 

όποιων ςθμαντικϊν ελλείψεων ςτισ δικλίδεσ εςωτερικοφ ελζγχου εντοπίηουμε κατά τθ διάρκεια του 

ελζγχου μασ. 

Ζκκεςθ επί Άλλων Νομικών και Κανονιςτικών Απαιτιςεων 

α) Επαλθκεφςαμε τθ ςυμφωνία και τθν αντιςτοίχιςθ του περιεχομζνου τθσ Ζκκεςθσ Διαχείριςθσ τθσ 

Οικονομικισ Επιτροπισ προσ το Δθμοτικό Συμβοφλιο με τισ ςυνθμμζνεσ οικονομικζσ καταςτάςεισ 

τθσ χριςεωσ που ζλθξε τθν 31/12/2020. Με βάςθ τθ γνϊςθ που αποκτιςαμε κατά το ζλεγχό μασ, 

για το Διμο Μυλοποτάμου και το περιβάλλον του, δεν ζχουμε εντοπίςει ουςιϊδεισ ανακρίβειεσ  
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β) Ο Διμοσ Μυλοποτάμου άρχιςε να τθρεί λογιςτικά βιβλία με τθ διπλογραφικι λογιςτικι μζκοδο 

από τθν 1/1/2011 και το άνοιγμά τουσ ζγινε με βάςθ τθν απογραφι που διενεργικθκε ςφμφωνα με 

τθν παραγρ. 1.1.108 του Κλαδικοφ Λογιςτικοφ Σχεδίου Διμων (Π.Δ. 315/1999).  

 

 

 

Αναφζρουμε και οριςμζνα άλλα κζματα που προζκυψαν από τον διενεργθκζντα ζλεγχο και 

αφοροφν τισ οικονομικζσ καταςτάςεισ του Διμου: 

1. Σθμειϊνουμε ότι το υπόλοιπο των απαιτιςεων, όπωσ εμφανίηεται ςτον Ιςολογιςμό ανζρχεται 

ςε ευρϊ 3.030.289,93 και ςυμφωνεί με το υπόλοιπο  των ειςπρακτζων υπολοίπων του 

Απολογιςμοφ εςόδων , τθν κατάςταςθ των κατά πελάτθ (δθμότθ) ανείςπρακτων υπολοίπων 

όςο και με το ιςτορικό υπολοίπων βεβαιωτικϊν καταλόγων.  

Στθ χριςθ 2020 πραγματοποιικθκαν διαγραφζσ απαιτιςεων από βεβαιωτικοφσ καταλόγουσ 

φψουσ ευρϊ 15.690,63, ςτθρίηονται ςε αποφάςεισ του Δ.Σ. και ςε ςχετικι νομοκεςία. 

2. Για τθν επιβεβαίωςθ των απαιτιςεων αποςτείλαμε επιςτολζσ ςε οφειλζτεσ που 

αντιπροςωπεφουν υπόλοιπα φψουσ ευρϊ 501.761,71 και επιλζχκθκε υπόλοιπο φψουσ ευρϊ 

900.619,38 με εναλλακτικι επιβεβαίωςθ που ςυνιςτά επιδικαςμζνθ απαίτθςθ με εγγραφι 

υποκικθσ. Λάβαμε μία απάντθςθ για υπόλοιπο 104.399,67, όπου δεν προζκυψε διαφορά. 

Επιβεβαιϊκθκαν με εναλλακτικό τρόπο (επιςκόπθςθ κίνθςθσ επομζνθσ χριςθσ, ζνταξθ ςε 

ρφκμιςθ κλ) υπόλοιπα ευρϊ 397.362,04,  

3. Το υπόλοιπο των διακεςίμων ςυμφωνεί με τθν οικονομικι διαχείριςθ και το χρθματικό 

υπόλοιπο όπωσ αυτό επαναβεβαιϊνεται τθν επόμενθ χριςθ. Ζγινε ςυμφωνία όλων των 

παραπάνω λογαριαςμϊν κατακζςεων όψεωσ με τα αντίγραφα λογαριαςμϊν (extrait) των 

τραπεηϊν. Για τθν επιβεβαίωςθ των παραπάνω διακεςίμων του ταμείου διενεργικθκε 

καταμζτρθςθ των χρθματικϊν διακεςίμων του ταμείου ςτισ 25/11/2021 και δεν προζκυψε 

διαφορά. 

4. Ο λογαριαςμόσ «Επιχορθγιςεισ επενδφςεων» πιςτϊνεται με τισ ειςπραττόμενεσ ςε κάκε χριςθ  

επιχορθγιςεισ από το δθμόςιο και άλλουσ φορείσ (Σ.Α.Τ.Α. ΘΘΣΕΑΣ Ε.ΠΤ.Α κλπ) για τθ 

χρθματοδότθςθ πάγιων ςτοιχείων του Διμου, με χρζωςθ του οικείου λογαριαςμοφ των 

ταμιακϊν διακεςίμων. H κίνθςθ του λογαριαςμοφ τθν κλειόμενθ χριςθ, είχε ωσ εξισ:  

Σφνολο επιχορθγιςεων παγίων μζχρι 1/1/2020 € 29.842.543,46 

Πλζον:  Είςπραξθ επιχορθγιςεων  παγίων  χριςθσ 2020 € 5.189.879,80 

΢φνολο επιχορθγιςεων παγίων μζχρι  31/12/2020 € 35.032.423,26 

Μείον: αποςβζςεισ χριςθσ (81.01.05) € 2.387.170,98 

Μείον: επιχοριγθςθ Σ.Α.Τ.Α για ζργα ςυντθριςεωσ € 295.050,00 
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Αναπόςβεςτθ αξία  31.12.2019               € 32.350.202,28 

 

Στο τζλοσ τθσ χριςεωσ, από το λογαριαςμό 43 μεταφζρεται ςτο λογαριαςμό 81.01.05 

«Αναλογοφςεσ ςτθ χριςθ επιχορθγιςεισ πάγιων επενδφςεων» ποςό ίςο με τισ αποςβζςεισ 

πάγιων ςτοιχείων των υπολογαριαςμϊν του λογαριαςμοφ 66, που αναλογοφν ςτθν αξία των 

αποςβζςιμων πάγιων ςτοιχείων που χρθματοδοτικθκαν από τισ πιο πάνω επιχορθγιςεισ.  

Σθμειϊνουμε οτι οι ειςπραγμζνεσ επιχορθγιςεισ παγίων  δεν παρακολουκοφνται ανά επί 

μζρουσ πάγιο περιουςιακό ςτοιχείο ςε τθροφμενο μθχανογραφικά Μθτρϊο παγίων αλλά 

παρακολουκοφνται  εξωλογιςτικά  ςε υπολογιςτικά φφλλα excel με αποτζλεςμα να υπάρχει ο 

κίνδυνοσ  για ενδεχόμενουσ λανκαςμζνουσ υπολογιςμοφσ και διαφορζσ ςτα αποτελζςματα.  

Κατά τθ γνϊμθ μασ το ςυνολικό ςφςτθμα λογιςτικισ διαχείριςθσ των επιχορθγιςεων κα πρζπει 

να αναδιαμορφωκεί, προκειμζνου να είναι ορκότερθ θ αποτφπωςι τουσ, κεωρϊντασ 

απαραίτθτθ τθ μθχανογραφικι τιρθςθ Μθτρϊου παγίων περιουςιακϊν ςτοιχείων με 

δυνατότθτα καταχϊρθςθσ ανά κωδικό παγίου τθσ αντίςτοιχθσ επιχοριγθςισ του. 

5. Οι υποχρεϊςεισ προσ προμθκευτζσ ανζρχονται ςε ευρϊ 525.379,76. Πρόκειται για 

υποχρεϊςεισ του Διμου προσ διάφορουσ προμθκευτζσ από τουσ οποίουσ αγοράηει 

περιουςιακά ςτοιχεία (πάγια ι κυκλοφοριακά) ι υπθρεςίεσ. Στα πλαίςια του ελζγχου μασ 

αποςτείλαμε 3 επιςτολζσ ςε προμθκευτζσ  που παρουςίαηαν ςτο ιςοηφγιο Γενικισ Λογιςτικισ 

τα μεγαλφτερα υπόλοιπα. Οι επιςτολζσ αντιπροςωπεφουν υπόλοιπα ευρϊ 337.040 ι ποςοςτό 

του 64% περίπου, του ςυνόλου των υποχρεϊςεων προσ τουσ Προμθκευτζσ. Από τισ 

επιβεβαιωτικζσ επιςτολζσ που ςτείλαμε ςε προμθκευτζσ, δεν λάβαμε καμία απάντθςθ. 

Επιβεβαιϊκθκαν τα ανωτζρω υπόλοιπα με εναλλακτικό τρόπο (επιςκόπθςθ κίνθςθσ 

λογαριαςμϊν επόμενθσ χριςθσ) Θ διαδικαςία των επιβεβαιωτικϊν επιςτολϊν ολοκλθρϊκθκε 

χωρίσ να προκφπτει διαφορά. 

6. Τθν κλειόμενθ διαχειριςτικι χριςθ το αποτζλεςμα κατζλθξε ςε ζλλειμμα ευρϊ 641.958,53, το 

οποίο αντικρίηει γενικά, τα ενεργθτικά ςτοιχεία του ιςολογιςμοφ και όχι απαραίτθτα ταμειακά 

διακζςιμα. Θ ανάλυςθ του ζχει ωσ εξισ: 

1.  Ζςοδα από πϊλθςθ αγακϊν και υπθρεςιϊν € 2.037.258,84 

2.  Ζςοδα από φόρουσ-ειςφορζσ-πρόςτιμα-προςαυξιςεισ € 200.147,91 

3.  Τακτικζσ επιχορθγιςεισ από Κρατικό Προχπολογιςμό € 2.804.841,02 

΢φνολο € 5.042.247,77 

Μείον: Κόςτοσ αγακϊν και υπθρεςιϊν € 6.956.297,49 

Μικτά αποτελζςματα (ηθμίεσ) εκμεταλλεφςεωσ € -1.914.049,72 

Πλζον: Άλλα ζςοδα (επιχορθγιςεισ- ενοίκια) € 554.975,61 

΢φνολο € -1.359.074,11 

Μείον:  1. Ζξοδα διοικθτικισ λειτουργίασ € 1.635.491,55 

Μερικά αποτελζςματα (ηθμίεσ) εκμεταλλεφςεωσ € -2.994.565,65 
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Πλζον: 4. Πιςτωτικοί τόκοι & ςυναφι ζςοδα € 9.761,92 

Μείον:  3. Χρεωςτικοί τόκοι και ςυναφι ζξοδα € 46.098,73 

Ολικά αποτελζςματα (ηθμίεσ) εκμεταλλεφςεωσ € -3.030.902,46 

Πλζον: 1. Ζκτακτα και ανόργανα ζςοδα  € 2.387.170,98 

              3. Ζςοδα προθγοφμενων χριςεων και ζςοδα από 
επιςτροφζσ (αχρεωςτιτωσ) καταβλθκζντων 

€ 28.726,06 

Μείον: 1. Ζκτακτα και ανόργανα ζξοδα € 3.032,80 

              3. Ζξοδα προθγοφμενων χριςεων € 23.920,31 

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑΣΑ - Ζλλειμμα χριςεωσ € -641.958,53 

 

 

Παρακζτουμε ςυνοπτικά τα εξισ: 

Τα ςυνολικά ζςοδα τθσ χριςθσ 1.1.2020 – 31.12.2020 όπωσ αυτά προκφπτουν από τα βιβλία 

του Διμου, ανιλκαν ςτο ποςό ευρϊ 8.022.882,34 ζναντι ευρϊ 7.940.029,56 το 2019, 

παρουςιάηοντασ μια μικρι αφξθςθ 1,04% και αναλφονται ωσ εξισ: 

Κ.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΘ ΧΡΘ΢Θ 2020 ΧΡΘ΢Θ 2019 ΔΙΑΦΟΡΑ 

72 
Ζςοδα από φόρουσ-ειςφορζσ-πρόςτιμα-
προςαυξιςεισ 

200.147,91 289.221,97 -30,80% 

73 
Ζςοδα από τζλθ και δικαιϊματα (παροχι 
υπθρεςιϊν)  

2.037.258,84 2.414.010,55 -15,61% 

74 
Ζςοδα από Επιχορθγιςεισ για 
λειτουργικζσ δαπάνεσ 

3.341.471,98 3.416.806,51 -2,20% 

75 
Ζςοδα από Παρεπόμενεσ αςχολίεσ και 
από δωρεζσ 

18.344,65 24.428,95 -24,91% 

76 Ζςοδα κεφαλαίων 9.761,92 15.611,66 -37,47% 

  ΢φνολο Οργανικών εςόδων 5.606.985,30 6.160.079,64 -8,98% 

81.01 Ζκτακτα και ανόργανα ζςοδα 2.387.170,98 1.450.330,58 64,59% 

82.01 Ζςοδα προθγοφμενων χριςεων 25.753,32 312.199,50 -91,75% 

82.07 
Ζςοδα από επιςτροφζσ (αχρεωςτιτωσ) 
καταβλθκζντων 

2.972,74 17.419,84 -82,93% 

  
΢φνολο εκτάκτων και ανόργανων 
εςόδων 

2.415.897,04 1.779.949,92 35,73% 

  ΢υνολικά Ζςοδα 8.022.882,34 7.940.029,56 1,04% 

Τα ςυνολικά ζξοδα ςτθ χριςθ 2020 ανερχόταν ςε ευρϊ 8.664.840,87 ζναντι ευρϊ 

7.784.090,97το 2019, παρουςιάηοντασ αφξθςθ 11,31%, θ οποία αποτυπϊνεται ςτο αποτζλεςμα 

χριςθσ και αναλφονται ωσ εξισ: 

Κ.Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΘ ΧΡΘ΢Θ 2020 ΧΡΘ΢Θ 2019 ΔΙΑΦΟΡΑ 

60 Αμοιβζσ και ζξοδα προςωπικοφ 2.130.373,31 2.070.455,17 2,89% 

61 Αμοιβζσ και Ζξοδα Αιρετϊν  και Τρίτων 394.040,09 426.519,48 -7,61% 

62 Παροχζσ Τρίτων 1.706.839,30 1.658.701,16 2,90% 

63 Φόροι – Τζλθ 25.419,96 2.901,76 776,02% 

64 Διάφορα Ζξοδα 376.353,69 467.664,31 -19,52% 

65 Τόκοι και Συναφι Ζξοδα 46.098,73 73999,27 -37,70% 

66 Αποςβζςεισ Παγίων Στοιχείων  3.263.048,86 2.192.434,35 48,83% 
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67 
Παροχζσ-Χορθγίεσ-Επιχορθγιςεισ-
Επιδοτιςεισ 

261.880,00 311.466,51 -15,92% 

24 Υλικά καταςκ.& επιςκ.τεχνικϊν Ζργων 4.994,22 4.997,20 -0,06% 

25 Αναλϊςιμα υλικά 309.287,29 454.002,93 -31,88% 

26 Ανταλλακτικά παγίων ςτοιχείων 119.552,31 78.629,04 52,05% 

  ΢φνολο Οργανικών εςόδων 8.637.887,76 7.741.771,18 11,58% 

81.00 Ζκτακτα και ανόργανα ζξοδα 3.032,80 9.466,01 -67,96% 

82.00 Ζξοδα προθγοφμενων χριςεων 23.920,31 32.853,78 -27,19% 

  
΢φνολο εκτάκτων και ανόργανων 
εςόδων 

26.953,11 42.319,79 -36,31% 

  ΢υνολικά Ζςοδα 8.664.840,87 7.784.090,97 11,31% 

Θ διαφορά μεταξφ των ςυνολικϊν εςόδων τθσ χριςεωσ 2020 ποςοφ ευρϊ 8.022.882,34 

ευρϊ μείον τα ςυνολικά ζξοδα τθσ χριςεωσ 2020 ποςοφ  ευρϊ 8.664.840,87 αποτελεί το Ζλλειμμα 

(ηθμίεσ) τθσ χριςεωσ 2020 το οποίο ανζρχεται ςε ευρϊ 641.958,53. 

 

3.  Λογιςτικζσ αρχζσ – Βαςικζσ ελεγκτικζσ διαδικαςίεσ 

3.1   Βαςικζσ λογιςτικζσ αρχζσ 

          Οι βαςικζσ λογιςτικζσ αρχζσ που ζχουν κακιερωκεί από τθν ιςχφουςα νομοκεςία είναι: 

 Θ αρχι τθσ εφαρμογισ των κανόνων του ιςτορικοφ κόςτουσ. 

 Θ αρχι τθσ πάγιασ χρθςιμοποίθςθσ των ίδιων λογιςτικϊν μεκόδων και αρχϊν. 

 Θ αρχι τθσ ςυντθρθτικότθτασ. 

 Θ αρχι τθσ διαχειριςτικισ χριςθσ και τθσ αυτοτζλειασ των χριςεων. 

 Θ αρχι τθσ καταχϊρθςθσ ςτα ζςοδα κάκε χριςθσ, μόνο των πραγματοποιθμζνων και 

βζβαιων εςόδων που τθν αφοροφν. 

 Θ αρχι του δουλευμζνου των εξόδων και τθσ επιβάρυνςθσ κάκε χριςθσ με τα βζβαια και τα 

πικανά ζξοδα που τθν αφοροφν. 

3.2  Βαςικζσ ελεγκτικζσ διαδικαςίεσ 

Ο ζλεγχοσ επικεντρϊνεται ςε γενικζσ και ειδικζσ λογιςτικζσ ςυμφωνίεσ, ςε 

δειγματολθπτικοφσ ελζγχουσ δικαιολογθτικϊν και διαδικαςιϊν, αλλά περιλαμβάνει και οριςμζνεσ 

άλλεσ διαδικαςίεσ, οριςμζνεσ από τισ οποίεσ ζχουν ειδικι βαρφτθτα, μεταξφ των οποίων ιδιαίτερα 

ςθμαντικι είναι θ εξωτερικι επιβεβαίωςθ οριςμζνων κονδυλίων και θ εξωτερικι λιψθ 

πλθροφοριϊν. Για τισ ενζργειεσ και τα αποτελζςματα οριςμζνων από αυτζσ τισ διαδικαςίεσ 

αναφερόμαςτε πιο κάτω. 

Ελεγκτικζσ  Διαδικαςίεσ  Παρατθριςεισ 

 

Επιςτολζσ  ςε τράπεηεσ  

Στάλκθκαν ςε όλεσ τισ 

ςυνεργαηόμενεσ τράπεηεσ 

Λάβαμε απαντιςεισ από όλεσ τισ 

τράπεηεσ. Τα υπόλοιπα των 

βιβλίων ςυμφωνοφν με τα 

αντίςτοιχα υπόλοιπα τθσ 

επιςτολισ. Αναφερόμαςτε 
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παραπάνω. 

Αρικμόσ επιςτολϊν που ςτείλαμε 

ςε προμθκευτζσ και οφειλζτεσ 

 

3 Επιςτολζσ ςε 

Προμθκευτζσ και 10 

Επιςτολζσ ςε Οφειλζτεσ 

Αναφερκικαμε  παραπάνω 

Συμφωνία ταμείου Γενικισ 

Λογιςτικισ με ταμείο 

Απολογιςμοφ 

Πραγματοποιικθκε Δεν προζκυψε διαφορά. 

Δειγματολθπτικόσ ζλεγχοσ 

διαδικαςίασ ανάκεςθσ 

προμθκειϊν 

Πραγματοποιικθκε 

Δεν προζκυψαν άξιεσ λόγου  

διαπιςτϊςεισ 

Δειγματολθπτικόσ ζλεγχοσ 

διαδικαςίασ εξόφλθςθσ 

υποχρεϊςεων  (πλθρωμζσ) 

 

Πραγματοποιικθκε 

Δεν προζκυψαν άξιεσ λόγου  

διαπιςτϊςεισ 

Δειγματολθπτικόσ ζλεγχοσ 

διαδικαςίασ ειςπράξεωσ 

απαιτιςεων (ειςπράξεισ) 

 

Πραγματοποιικθκε 

Θα πρζπει να βελτιωκεί ο 

μθχανιςμόσ είςπραξθσ των 

απαιτιςεων 

 

4.  Ηθτιματα οργάνωςθσ και διαχείριςθσ 

4.1. Λογιςτικι Οργάνωςθ 

Συνοπτικά  λογιςτικι οργάνωςθ του διμου ςε βαςικά ηθτιματα που άπτονται τθσ ορκι 

λειτουργίασ του Διπλογραφικοφ  φαίνονται ςτον παρακάτω πίνακα με τθ μορφι ερϊτθςθ-

απάντθςθ: 

Ερώτθμα Απάντθςθ ΢θμειώςεισ 

Τθρείται το Κλαδικό Λογιςτικό Σχζδιο Ναι  Πλθν τθσ Αναλυτικισ 

Λογιςτικισ 

Οι λογιςτικζσ εργαςίεσ είναι πλιρωσ 

μθχανογραφθμζνεσ 

Ναι  

Είχαν εκτυπωκεί κατά το χρόνο του ελζγχου τα 

βιβλία 

Ναι  Τθροφνται θλεκτρονικά 

Τθροφνται τα προβλεπόμενα ειδικά βιβλία Ναι   

Θ αρχειοκζτθςθ των δικαιολογθτικϊν 

αξιολογικθκε ςαν: 
Μζτρια 

 

Στα αρχειοκετθμζνα δικαιολογθτικά υπάρχει και 

το αντίςτοιχο άρκρο τθσ λογιςτικισ εγγραφισ?  Εφαρμόηεται 
 

Τα ςτοιχεία που τθροφνται είναι κανονικά 

κεωρθμζνα, εφόςον προβλζπεται (από 

δειγματολθπτικό ζλεγχο) 

Ναι   

Φαίνεται να γίνονται μθνιαίεσ λογιςτικζσ 

ςυμφωνίεσ (δειγματολθπτικόσ ζλεγχοσ): 

Ναι  
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Α) Μεταξφ Δθμόςιου λογιςτικοφ και 

Διπλογραφικοφ 

Ναι   

Β) Λογαριαςμϊν τραπεηϊν με Extraιits Όχι  

Γ) Μιςκοδοςίασ με Ταμεία και Φόρουσ 

Προςωπικοφ 

Ναι   

Δ) Υποχρεϊςεων για φόρουσ και αςφαλιςτικά 

ταμεία με αποδόςεισ 

Ναι   

Ε) Αναλυτικισ με Γενικι Λογιςτικι Δεν Τθρείται   

ΣΤ) Του ταμείου τθσ Γενικισ Λογιςτικισ με το 

ταμείο του Απολογιςμοφ 

Ναι  

 

4.2. Σθροφμενα βιβλία        

Τα λογιςτικά βιβλία του Διμου, κεωρθμζνα και ακεϊρθτα είναι τα εξισ: 

 

Είδοσ Βιβλίου Θεώρθςθ από: ΢θμειώςεισ 

ΔΙΠΛΟΓΡΑΦΙΚΟΤ ΢Τ΢ΣΘΜΑΣΟ΢   

Ιςοηφγιο Γενικοφ Αναλυτικϊν  κακολικϊν Περιφζρεια Κριτθσ Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Γενικό Θμερολόγιο Δεν Θεωρείται Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Γενικό Κακολικό   «        « « Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Μθτρϊο Παγίων   «        « « Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Λογιςτικισ Αποκικθσ   «        « « Δεν τθρείται από το Διμο 

ΕΙΔΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ: ΔΘΜΟ΢ΙΟΤ ΛΟΓΙ΢ΣΙΚΟΤ  

Κακθμερινό Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά  

Κακολικό εςόδων Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Κακολικό Εξόδων Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Ειςπρακτζων Εςόδων Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Τριπλοτφπων αποδεικτικϊν παραλαβισ 

ειςπρακτζων εςόδων 

Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Τριπλοτφπων ειςπράξεων Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Τα λογιςτικά ςτοιχεία του Διμου, κεωρθμζνα και ακεϊρθτα είναι τα εξισ: 

Είδοσ ΢τοιχείου Θεώρθςθ από: ΢θμειώςεισ 

Τριπλότυπο βεβαίωςθσ Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Γραμμάτιο είςπραξθσ Διμαρχο Εκδίδεται μθχανογραφικά.  

Αποδεικτικό είςπραξθσ Διμαρχο Εκδίδεται  μθχανογραφικά.  

Χρθματικό Ζνταλμα πλθρωμισ Δε κεωρείται Εκδίδεται μθχανογραφικά 

Ζκκεςθ ανάλθψθσ δαπάνθσ Δε κεωρείται Εκδίδεται μθχανογραφικά 

 

5.   Σελικά ςυμπεράςματα 

Από τον ζλεγχο που διενεργιςαμε ςτο Διμο Μυλοποτάμου, για τθ χριςθ 2020 που είναι θ 

δζκατθ χριςθ του Νζου Διμου Μυλοποτάμου, όπωσ προζκυψε από τθν ςυνζνωςθ του πρϊθν Διμο 
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Γεροποτάμου, πρϊθν Διμο Κουλοφκωνα και τθν πρϊθν Κοινότθτα Ηωνιανϊν, ςφμφωνα με το 

πρόγραμμα «Καλλικράτθσ»,  θ ςυνολικι εκτίμθςι μασ, που προκφπτει από όςα πιο πάνω 

αναφζρονται, κα μποροφςε να ςυνοψιςκεί ωσ εξισ: 

- Το ακολουκοφμενο ςφςτθμα εςωτερικοφ ελζγχου, θ οργάνωςθ των οικονομικϊν 

υπθρεςιϊν του διμου και θ ςυνεργαςία γενικά όλων των τμθμάτων που ςχετίηονται με τθν 

εφαρμογι του διπλογραφικοφ κα πρζπει να βελτιωκεί και να προςαρμοςτεί ςτισ ανάγκεσ του 

διπλογραφικοφ ςυςτιματοσ. 

- Τα ςθμαντικά κζματα που επιδροφν ςτισ οικονομικζσ καταςτάςεισ αναφζρονται ςτθν 

Ζκκεςθ (πιςτοποιθτικό)  ελζγχου που είναι κάτω από τον Ιςολογιςμό του Διμου που επιςυνάπτεται. 

Τζλοσ κα κζλαμε να εκφράςουμε τισ ευχαριςτίεσ μασ ςτο Διμαρχο, το Δθμοτικό Συμβοφλιο, 

ςτθ διοίκθςθ και το προςωπικό του Διμου, για τθ ςθμαντικι βοικεια που προςζφεραν για τθν 

ολοκλιρωςθ αυτισ τθσ εργαςίασ μασ. 

Είμαςτε ςτθ διάκεςι ςασ, για κάκε ςχετικι με το περιεχόμενο αυτισ τθσ ζκκεςθσ, 

επεξιγθςθ.  

 

Με Εκτίμθςθ, 

Ο ΟΡΚΩΣΟ΢  ΕΛΕΓΚΣΘ΢ ΛΟΓΙ΢ΣΘ΢ 
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